
３．市民等の意向 
 

（１）景観づくりアンケート調査 
今回の景観計画立案にあたり、広く市民や観光客の方に意見を伺うため、「景観づ

くりアンケート」を実施しました。（平成 19 年 9～10 月にかけて実施） 

アンケートは、小学生（6 年生）、中学生（2 年生）、高校生（１、2 年生）、一般

市民及び観光客を対象に実施しました。 

※設問内容は、対象者を考慮し設定しました。 

 
 

小学生 
 配布数 回収数 回収率（％）

下田小 70 67 95.7
稲生沢小 37 34 91.9
稲梓小 17 17 100.0
大賀茂小 15 15 100.0
浜崎小 21 21 100.0

 
 
 
 
 
 

32 32 100.0朝日小  
21 20 95.2白浜小  

213 206(210) 96.7小学生計  
※小学校を通じ配布回収  
※（ ）内の数字は所属校不明分 4 票を追加した数字  

 

 

 
中学生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 配布数 回収数 回収率（％）

100 98 98.0下田中 
43 39 90.7下田東中 
45 37 82.2稲生沢中 
19 19 100.0稲梓中 

207 193(188) 93.2中学生計 
※中学校を通じ配布回収 

※（ ）内の数字は白票 5 票を除いた数字[有効票数] 

高校生  配布数 回収数 回収率（％）

164 162 98.8下田北(1 年生) 
120 116 96.7下田南(2 年生) 
284 278 97.9高校生計 

※高校を通じ配布回収 

一般市民  配布数 回収数 回収率（％） 

1,376 51.1703（691） 一般市民 

※自治会を通じ抽出配布回収（20 歳以上） 

※（ ）内の数字は白票 8 票を除いた数字[有効票数] 

観光客 

回収数    58 票 ※商店や旅館等にて配布回収 
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１）下田の好きな場所、誇れる景観      ※2 つ選択 場所等も記入 
 

64.4%

23.9%

11.2%

3.2%

21.3%

5.3%

6.9%

9.0%

3.2%

19.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

海岸線

山並み

川・川辺

田園

歴史的な街並み

農村の街並み

漁村の街並み

整備された市街地

その他

無回答

小学生 （210 名） 中学生 （188 名）  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

71.4%

22.9%

9.0%

7.6%

24.8%

4.8%

9.5%

12.4%

3.3%

11.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

海岸線

山並み

川・川辺

田園

歴史的な街並み

農村の街並み

漁村の街並み

整備された市街地

その他

無回答

 高校生 （278 名） 一般市民 （691 名）  
 

73.4%

26.3%

11.0%

6.4%

33.3%

5.2%

10.1%

5.4%

5.8%

5.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

海岸線

山並み

川・川辺

田園

歴史的な街並み

農村の街並み

漁村の街並み

整備された市街地

その他

無回答

 
69.1% 

 30.9%

 11.5%

 4.7%
 

24.8% 
 5.0%

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6.8%

14.0%

3.2%

10.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

海岸線

山並み

川・川辺

田園

歴史的な街並み

整備された市街地

その他

無回答

農村の街並み

漁村の街並み

観光客 （48 名） 

69.0%

いずれも「海岸線」が最も高く
なっています。 

次いで、「山並み」「歴史的な街
並み」になっています。観光客は
「山並み」が多くなっています。

22.4%

6.9%

1.7%

43.1%

0.0%

1.7%

5.2%

6.9%

6.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

海岸線

山並み

川・川辺

田園

歴史的な街並み

農村の街並み

漁村の街並み

整備された市街地

その他

無回答
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下田の好きな景観、誇れる景観マップ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※小学生・中学生・高校

生・一般市民・観光客、各々

2 人以上回答があった地

点を地図に落としました。 
※各々上位 3 箇所につい

ては、特出ししました。 

白 浜 
1位：小学[37票]
1位：中学[46票]
1位：高校[27票]
2位：市民[84票]

寝姿山 
2 位：小学[25 票] 
2 位：観光[ 6 票] 
3 位：高校[14 票] 

ペリーロード 
1 位：市民[115 票] 
1 位：観光[ 13 票] 
2 位：高校[ 16 票] 
3 位：小学[ 19 票] 
3 位：中学[ 31 票] 

大 浜 
3 位：小学[19 票]

入田浜 
2 位：中学[34 票] 
3 位：観光[ 5 票] 

「好きな景観」「誇れる景
観」をみると、下田全域にわ
たって選ばれていることがわ
かります。 

爪木崎 
3 位：市民[58 票]

特に、上位をみると、ペリ
ーロードは全ての対象者で 3
位以内に入っています。 

また、白浜等の海岸の景観
が上位に選ばれています。 
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２）下田らしいと感じるもの        ※３つ以内で記入（自由回答） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
感じるもの（主なもの） 票数 

黒船祭 104 

海 44 

ペリーロード 19 

下田太鼓祭り 18 

祭 12 

なまこ壁 11 

黒船 10 

山 8 

ベイ･ステージ下田 7 

ビックシャワー 5 

自然 2 

城山公園 2 

川 2 

など
 

 
感じるもの（主なもの） 票数 

黒船祭 106 

海 33 

黒船 16 

祭 13 

ペリーロード 13 

下田太鼓祭り 12 

なまこ壁 10 

山 5 

川 4 

キンメ 3 

など
 

 
感じるもの

（主なもの）
票数 

黒船祭 224 

下田太鼓祭り 151 

海 68 

なまこ壁 45 

ペリーロード 39 

祭 38 

夏祭り 29 

近所づきあい 28 

下田港 20 

あじさい祭り 14 

旧町内 14 

方言 13 

干物 13 

温泉 12 

魚 10 

人情 9 

 

 
感じるもの（主なもの） 票数 

小学生 （210 名） 
 

中学生 （188 名） 
 

黒船祭 108 

下田太鼓祭り 29 

ペリーロード 25 

海 24 

祭 20 

自然 11 

川 8 

ビックシャワー 8 

山 7 

なまこ壁 7 

れんげ祭り 4 

歴史・白浜神社の祭り 3 

キンメ、白浜海岸 2 

など

高校生 （278 名） 
 

一般市民 （691 名） 
  

感じるもの

（主なもの）
票数 

寝姿山 8 

自然 7 

寺 7 

城山公園 7 

干物店 7 

砂浜 6 

海岸 6 

キンメダイ 6 

砂浜 6 

水仙祭り 5 

港 5 

山 4 

ビックシャワー 3 

開国の歴史 3 

史跡 3 

など
 

※下田太鼓祭りには、下田祭り、下田夏祭り
を合算している 

 
観光客 （58 名） 

 
感じるもの（主なもの） 票数 

黒船祭・海 13 

なまこ壁 6 

黒船、ペリーロード 4 

3 ペリー、サスケハナ、下田太鼓祭り 

キンメ、砂浜 2 

など

下田らしさとして、「黒船
祭」「下田太鼓祭り」等の“祭”
“海”“歴史”が多く挙げら
れています。 
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３）改善した方が良いと思う景観        ※３つ以内で記入（自由回答） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
改善した方が良い景観 

（主なもの） 
票数 

ゴミ 34 

ベイ･ステージ下田 18 

鍋田 9 

川 6 

白浜 6 

稲生沢川 4 

つぶれたホテル 3 

浜 2 

など

 
改善した方が良い景観 

（主なもの） 
票数 

ベイ･ステージ下田 23 

下田駅前 8 

川 7 

ゴミ 5 

稲生沢川 3 

空家 3 

街中 3 

市役所 2 

マイマイ通り 2 

など
 

 
改善した方が良い景観

（主なもの） 
票数 

ベイ･ステージ下田 112 

廃業したホテル 32 

城山公園 32 

商店街 23 

ゴミ 23 

駅前 20 

市役所 15 

下田駅前 15 

渋滞 15 

マイマイ通り 14 

下田ドック跡地 13 

旧町内 11 
 

 
改善した方が良い景観 

（主なもの） 
票数 

小学生 （210 名） 
 

中学生 （188 名） 
 

ゴミ（海、川、山など） 49 

川 15 

稲生沢川 5 

建物（壊れそうな家など） 4 

など

高校生 （278 名） 
 

 
観光客 （58 名） 

 
改善した方が良い景観 

票数 
（主なもの） 

ベイ･ステージ下田 7 

駅前 5 

3 シャッターの閉じた店が多い 

ペリーロードの川 2 

町中の駐車 2 

など

一般市民 （691 名） 
  

改善した方が良い景観

（主なもの） 
票数

武山荘跡地 10 

下田港 10 

稲生沢川 9 

ペリーロード 9 

夏の白浜 8 

商店街の空き店舗 8 

平滑川 7 

白浜海岸 7 

旧町内の駐車場 7 

南豆製氷 6 

下田駅 6 

大川端 6 
 

 
改善した方が良い景観

（主なもの） 
票数

旧町内の道路が狭い 5 

下田駅周辺 5 

まどが浜海遊公園 4 

電線・電柱 4 

シャッターの閉まっている店 4 

旧町内の電線・電柱 4 

大浦海岸 4 

荒れた農地 4 

道路沿い 3 

駅周辺 3 

稲生沢川河口 3 

下田図書館 3 

など
改善した方がよい景観として「ゴミ」

「ﾍﾞｲ･ｽﾃｰｼﾞ下田」「廃業したホテル」
等が挙げられています。 
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４）下田の景観をよりよくするための取組みについて ※項目ずつ 1 つ選択 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.7

4.3

6.1

16.2

5.8

23.0

12.9

32.0

7.2

16.9

5.8

3.2

7.2

18.7

20.9

18.7

33.1

15.5

30.9

35.6

30.9

19.8

24.5

14.7

20.9

24.5

32.4

34.5

32.4

32.4

46.8

27.3

34.5

23.7

43.2

41.0

41.7

47.8

45.0

17.6

17.6

18.3

5.0

13.3

3.6

4.3

2.2

10.1

5.4

11.2

9.0

6.8

20.1

20.5

22.3

11.2

16.9

12.2

10.1

9.4

18.0

10.4

24.5

16.9

14.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

建物のデザインや色などについてルールを決める

看板の大きさや色などについてルールを決める

建物の高さについてルールを決める

重点地区を設定し、景観の保全や育成を行う

家の周りの生垣やさくについてルールを決める

山林等を開発、建物を建てたりするときのルールを決める

耕していない農地を復活するための取組みを進める

景観上または地域にとって大切な“建物”“樹木”を守る

隣近所など住民同士で、景観づくりのルールを決める

景観に配慮した公共事業を実施する

学校において、景観づくりに関する学習を実施する

市民等の取り組みを技術的に支援するしくみをつくる

市民等の取り組みを金銭的に支援するしくみをつくる

高校生 （278 名） 

一般市民 （691 名） 

17.8

27.6

22.9

43.7

9.6

37.3

34.9

52.4

9.3

38.4

22.6

16.9

26.0

28.4

35.0

29.2

34.9

22.4

37.0

37.0

31.3

24.3

37.0

38.8

36.6

35.3

25.0

19.8

26.8

12.0

41.1

16.4

19.0

11.3

40.7

14.3

25.0

30.7

24.6

15.1

10.4

12.2

3.9

16.6

4.2

3.9

1.4

14.5

4.8

7.8

8.8

6.5

8.8

4.2

5.5

2.6

7.4

2.0

1.4

1.2

8.2

1.6

2.7

3.5

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ザインや色などについてルールを決める

看板の大きさや色などについてルールを決める

建物の高さについてルールを決める

重点地区を設定し、景観の保全や育成を行う

家の周りの生垣やさくについてルールを決める

山林等を開発、建物を建てたりするときのルールを決める

耕していない農地を復活するための取組みを進める

景観上または地域にとって大切な“建物”“樹木”を守る

隣近所など住民同士で、景観づくりのルールを決める

景観に配慮した公共事業を実施する

いて、景観づくりに関する学習を実施する

市民等の取り組みを技術的に支援するしくみをつくる

市民等の取り組みを金銭的に支援するしくみをつくる

建物のデ

学校にお

どちら
ともい
えない

あまり
必要 

無
まあ 必要 必要 回
必要 ない 

ない 答
[必要度]

-0.32
-0.30
-0.33
0.39
-0.21
0.50
0.38
0.75
-0.12
0.33
-0.35
-0.16
0.03

[必要度]

0.33 
0.74 
0.54 
1.17 
0.10 
1.07 
1.04
1.36 
0.12 
1.10 
0.73 
0.57 
0.75

※必要度：必要／２点、まあ必要／１点、どちらともいえない／０点、あまり必要ない／－１点、

必要ない／－２点とした場合の合計点数を全回答者数で割った値である。 
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※観光客の方は、3 つ選択  観光客 （58 名） 

 
 
 22.4%

 17.2%
 

6.9% 
 51.7%

 5.2%
 

24.1% 
 13.8%

 36.2%

 13.8%
 
 32.8%

 3.4%

 3.4%
 

13.8% 
 3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

建物のデザインや色などについてルールを決める

看板の大きさや色などについてルールを決める

建物の高さについてルールを決める

重点地区を設定し、積極的に景観の保全や育成を行う

家の周りの生垣やさくについてルールを決める

山林等を開発、建物を建てたりするときのルールを決める

耕していない農地を復活するための取組みを進める

景観上または地域にとって大切な“建物”“樹木”を守る

隣近所など住民同士で、景観づくりのルールを決める

景観に配慮した公共事業を実施する

学校において、景観づくりに関する学習を実施する

市民等の取り組みを技術的に支援するしくみをつくる

市民等の取り組みを金銭的に支援するしくみをつくる

無回答

 
 
 
 
 
 「必要度」をみると、高校生は「重点地区を設定」が最

も高く、次いで「大切な“建物”“樹木”を守る」「山林等
を開発、建物を建てたりするときのルールを決める」の順
になっています。 

 
 
 
 一方、一般市民は「大切な“建物”“樹木”を守る」が

最も高く、次いで「重点地区を設定」「景観に配慮した公
共事業を実施する」の順になっています。 

 
 
  
 複数選択で実施した観光客をみると、「重点地区を設定」

の回答率が最も高く、次いで「大切な“建物”“樹木”を
守る」「景観に配慮した公共事業を実施する」の順になっ
ています。 
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５）皆さんの取組み（今までやったことがあること）    ※複数選択 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

43.3%

28.1%

7.6%

11.4%

11.0%

4.3%

23.3%

8.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

公園や道路など身近な環境をよくする活動

花や緑を増やす活動

建物または木を残す活動、荒れた農地を修復する活動

まちづくりに関する団体などに寄付

まちづくりに関する勉強会や講演会等に参加

その他

何もしていない（何もしたことがない）

無回答

小学生 （210 名） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

42.6%

21.3%

8.0%

10.1%

9.6%

3.7%

30.3%

13.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

公園や道路など身近な環境をよくする活動

花や緑を増やす活動

建物または木を残す活動、荒れた農地を修復する活動

まちづくりに関する団体などに寄付

まちづくりに関する勉強会や講演会等に参加

その他

何もしていない（何もしたことがない）

無回答

中学生 （188 名） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

38.5%

23.4%

4.0%

6.5%

3.6%

1.8%

30.9%

17.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

公園や道路など身近な環境をよくする活動

花や緑を増やす活動

建物または木を残す活動、荒れた農地を修復する活動

まちづくりに関する団体などに寄付

まちづくりに関する勉強会や講演会等に参加

その他

何もしていない（何もしたことがない）

無回答

高校生 （278 名） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9.3%

20.4%

36.9%

4.2%

3.2%

4.9%

6.7%

35.0%

7.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自宅等の建物を周囲の景観に調和させている

公園や道路など身近な環境をよくする活動

花や緑を増やす活動

建物または木を残す活動、荒れた農地を修復する活動

まちづくりに関する団体などに寄付

まちづくりに関する勉強会や講演会等に参加

その他

何もしていない（何もしたことがない）

無回答

一般市民 （691 名） 

 
 
 
 
 

小中高生は「身近な環境をよくする活動」、一般市民は、「花や緑を増や
す活動」が最も多くなっています。 

回答者の約 2～３割は、「何もしていない（何もしたことがない）」と回
答しています。 

54 



６）皆さんの取組み（今後やってみたいこと）   ※項目ずつ 1 つ選択 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8.0

11.2

16.0

4.3

10.1

2.7

11.7

8.5

13.8

25.5

33.5

37.2

11.2

24.5

22.9

25.5

22.9

29.8

41.0

39.4

31.9

41.5

37.8

42.6

39.4

42.0

36.7

9.0

7.4

8.5

25.5

16.0

18.1

11.2

11.7

7.4

12.2

5.3

3.7

13.8

8.0

10.1

8.0

11.2

9.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の家や会社を周りの景観に調和するようにする

地域・近所の人と公園や道路など身近な環境をよくする活動をする

地域や学校、家庭で花や緑を増やす活動をする

景観づくりに関する勉強会や講演会などに参加する

施設のデザインを考えたり、話し合う場に参加する

景観を守るためのルールづくりの会議に参加、ルールの運営を行う

建物や樹木を残したり、荒れた農地を直したりする活動に参加する

景観づくりを行っている団体などに寄付をしてみたい

まち歩きなどのイベントを通じて地域のことを知りたい

8.1

19.0

28.6

2.9

21.0

7.1

15.7

10.0

20.0

23.3

30.0

27.1

18.1

22.4

23.3

24.3

27.1

27.1

37.6

29.5

25.7

36.2

27.6

30.5

31.0

33.3

31.4

12.9

9.0

6.7

22.9

11.4

18.1

12.9

12.4

7.1

12.9

5.7

4.8

14.3

11.4

15.2

10.0

11.0

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の家や会社を周りの景観に調和するようにする

地域・近所の人と公園や道路など身近な環境をよくする活動をする

地域や学校、家庭で花や緑を増やす活動をする

景観づくりに関する勉強会や講演会などに参加する

施設のデザインを考えたり、話し合う場に参加する

景観を守るためのルールづくりの会議に参加、ルールの運営を行う

建物や樹木を残したり、荒れた農地を直したりする活動に参加する

景観づくりを行っている団体などに寄付をしてみたい

まち歩きなどのイベントを通じて地域のことを知りたい

3.2

6.1

8.6

2.9

6.8

3.2

7.9

4.0

4.7

18.0

33.1

30.2

10.1

19.1

15.5

22.3

21.2

17.6

50.0

38.5

40.3

45.7

45.0

50.0

45.3

47.1

51.1

7.6

6.1

5.0

18.0

10.4

10.8

8.3

7.9

9.0

14.0

12.6

12.2

19.4

14.7

16.5

12.9

15.8

13.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の家や会社を周りの景観に調和するようにする

地域・近所の人と公園や道路など身近な環境をよくする活動をする

地域や学校、家庭で花や緑を増やす活動をする

景観づくりに関する勉強会や講演会などに参加する

施設のデザインを考えたり、話し合う場に参加する

景観を守るためのルールづくりの会議に参加、ルールの運営を行う

建物や樹木を残したり、荒れた農地を直したりする活動に参加する

景観づくりを行っている団体などに寄付をしてみたい

まち歩きなどのイベントを通じて地域のことを知りたい

小学生 （210 名） 

中学生 （188 名） 

高校生 （278 名） 

無
まあ どちら

ともい
えない 

あ ま り
やりた
くない 

やり 回やり
やり たく 答たい
たい ない [やりたい度]

0.01 

0.51 

0.73 

-0.29 

0.32 

-0.12 

0.24 

0.14 

0.47

[やりたい度]

0.08 

0.39

0.55 

-0.35 

0.13 

-0.10 

0.23 

0.06 

0.33

[やりたい度]

-0.12 

0.15 

0.19 

-0.43 

-0.07 

-0.23 

0.04 

-0.11 

-0.10
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9.6

18.8

25.6

6.5

5.6

2.9

8.4

2.7

10.6

26.6

47.3

44.6

23.9

21.0

15.6

26.0

15.1

34.7

43.6

23.3

21.6

44.0

45.3

46.7

40.8

50.4

35.5

7.7

4.3

3.2

15.2

16.4

21.1

14.3

16.4

11.0

4.9

1.6

1.4

5.9

6.8

8.1

5.5

10.0

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の家や会社を周りの景観に調和するようにする

地域・近所の人と公園や道路など身近な環境をよくする活動をする

地域や学校、家庭で花や緑を増やす活動をする

景観づくりに関する勉強会や講演会などに参加する

施設のデザインを考えたり、話し合う場に参加する

景観を守るた めのルールづくりの会議に参加、ルールの運営を行う

建物や樹 残したり、荒れた農地を直したりする活動に参加する

景観づくりを行っている団体などに寄付をしてみたい

まち歩きなどのイベントを通じて地域のことを知りたい

木を 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

一般市民 （691 名） 

 
「やりたい度」をみると、小中高生及び一般市民のい

ずれも、「身近な環境をよくする活動」「花や緑を増やす
活動」が高くなっています。 

 
また、小中学生や一般市民は「まち歩きなどのイベン

ト」も高くなっています。 

無
まあ どちら

ともい
えない 

あ ま り
やりた
くない 

やり 回やり
やり たく 答たい
たい ない [やりたい度]

0.31 

0.81 

0.93 

0.10 

0.02 

-0.17 

0.18 

-0.17 

0.39

※やりたい度：やりたい／２点、まあやりたい／１点、どちらともいえない／０点、あまりやり

たくない／－１点、やりたくない／－２点とした場合の合計点数を全回答者数で

割った値である。 
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